

这个春天,我们一起守护淮南

本报讯(记者 王伟 摄影报道)淮南东高速口作为淮南高速的东大门,车流量大,是阻击新冠病毒的重要关口,市交通执法支队海事大队每天24小时在这里驻点值守已达三个多月。尤其是近期国内本土疫情呈多点散发态势,疫情防控形势陡然严峻,海事大队闻令而动、尽锐出战,按照市交通运输局和市交通执法支队统一部署,迅速增派执法人员投入防疫一线,落实落细疫情防控各项工作要求,为全市人民当好东大门的“守门员”。

“您好!请出示一下核酸检测报告,手机扫下安康码、行程码。”凌晨2时,已是夜深人静时刻,淮南东高速出口的交通执法人员依旧忙碌着,他们有的变身“检测员”,在核酸检测点维持秩序、引导抗原与核酸同检、核验身份,严格落实“逢车必查、逢人必检”“一车一证”等疫情防控措施,确保核酸检测点秩序正常;有的变身“安全员”,做好“安康码”异常和中高风险地区来淮人员登记、移交和处置等工作,用脚步、汗水和担当构筑起疫情防控的坚固防线,凝聚起战“疫”的“硬核”力量。

“现在大多数来淮人员都能配合工作,但也有极少部分人员不理解,嫌弃做核酸检测麻烦又耽误时间。针对这种情况,我们会耐心劝导,宣传防疫知识,并要求其积极配合落实好疫情防控政策措施。”在现场,海事大队工作人员介绍道,“虽然来淮、离淮人员较之前减少,但防控形势依然严峻,大家没有丝毫懈怠。”

抗击新冠疫情以来,海事大队除了在淮南东高速口进行驻点值守外,还要兼顾水路疫情防控工作,分别在淮河寿县正阳关段、造纸厂码头段设置2个水上疫情防控检查点,严把水路疫情防控关。他们坚守一线、餐风露宿,日



夜奋战,从深夜到黎明,他们的身影被夜色隐匿,只为全力守护人民群众的生命安全。

“五老”志愿者挺身而出 积极助力社区战“疫”

志愿者在行动

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 吴艳 摄影报道)严峻复杂的疫情形势牵动着每个人的心,在田家庵区关工委组织下,“五老”志愿者们挺身而出,积极参与到疫情防控工作中。

国庆街道湖滨社区的“五老”志愿者李克英,在本轮疫情发生后,积极主动到社区请缨,被安排担任湖滨社区网格员,参与疫情防控工作。她先对片区居民进行摸排,经摸排有外来人员8人及凤台返淮人员10人,于是,这18个人员的动向成为她关注的重点,丝毫不敢懈怠。

此外,她天天坚守在湖滨社区的锦湖小区点位上,充当疫情防控“守门员”,监督居民扫安康码、行程码、出示小区出入证明等。遇到操作不熟练的老年人,她会耐心地安抚好老人焦急的情绪,再帮助老人完成扫码登记。

工作中,李克英做到不放过一个可疑人员,不放行一辆可疑车辆。在对居民进行核酸检测时,她与医务人员一起,对居民信息进行登记,直到晚上才回到家。

这只是众多“五老”志愿者在疫情防控一线中发挥模范带头作用的一个缩影。在疫情防控工作中,还有许多像李克英一样的“五老”志愿者,他们一方面做好个人防护,另一方面配合社区向居民宣传要养成“戴口罩、勤洗手、少聚集”良好个人卫生习惯等。同时,在核酸检测中协助维护秩序,向社区建言献策。为打赢疫情防控阻击战,这些“五老”志愿者挺身而出,主动作为,以实际行动诠释了“五老”志愿服务精神和“五老”的责任担当。



退役军人不褪色 战“疫”前线勇担当

本报讯(记者 冉韬 通讯员 杨静)在疫情防控阻击战中,许多退役军人发扬不怕苦累、敢打敢拼精神,成为防控战疫中一股强大的生力军。寿县县医院的工作人员王友健就是其中一名。

4月11日,记者与他取得了联系。据他介绍,3月27日凤台县出现疫情,由于人员紧张,单位派他驾驶负压救护车(专门接送传染病人的车辆)支援,负责转运确诊病例,他知道任务危险重重。此时,他的爱人已身怀六甲,还有一个6岁的孩子,父母又都不在身边,正是需要他照顾的时候。当他告诉妻子后,妻子再三叮嘱他一定要注意自身防护。这一刻,他眼睛湿润,二话不说立刻穿上防护服上了一线。从那一刻起,他配合当地疾控中心,不分昼夜地进行转运隔离工作。

接令、防护、转运、消毒,可谓马不停蹄,错过饭点、没时间睡觉都是常事。密不透风的防护服、护目镜、手套、口罩,全副武装的穿戴,一穿至少6、7个小时,有时候完成任务后已是凌晨4时多,在车里休息1个多小时后,又再次出发。

3月28日中午,寿县八公山乡出现疫情,他接到返程回援的指令,午饭还没来得及吃就紧急赶赴八公山乡,投入一个新的战场。“三天两夜我只睡了4个小时,真是累到了极限,但咬咬牙,还是坚持下来了。”

十几天不间断地参与防控工作,有人问他:“你参加疫情防控工作后悔吗?”他说:“我是党员,也是退伍军人,疫情就是冲锋号,就是要到群众最需要的地方去,为社会做一些有用的事。”

坚持“疫”线 筑牢防线

本报讯(记者 张明星 摄影报道)面对严峻复杂的疫情形势,凤台县丁集镇炮楼村充分发挥党员先锋模范作用,不怕苦、不怕累,舍小家顾大家,冲在抗疫第一线,将使命放在心头,将责任担在肩上。

按照疫情防控要求,炮楼村村支“两委”组织小区住户进行全员核酸检测工作,并尽心为每户村民排忧解难。在疫情防控阻击战中,组建党员志愿服务队,利用广播大力开展疫情防控宣传,把疫情防控政策和知识送到千家万户,实现管理区域宣传全覆盖,全面排查消除疫情风险点,严格落实扫码、信息登记、核酸检测等措施,为守护群众生命健康筑牢抗疫防线。

